

# 菲美开始年度“肩并肩”军演

规模翻倍 双方投入兵力超过1.1万人

菲律宾和美国20日开始2015年度“肩并肩”联合军事演习。双方超过1.1万人将同时在菲律宾多个地方举行演习。整个演习将持续至4月30日。



4月20日,在菲律宾武装部队总部阿吉纳尔多军营,美国士兵在军事演习中从一架CH-47军用直升机机舱走出。新华社/路透

## 正在考虑把总部搬出英国的可能性 汇丰和渣打新总部 有望选址亚洲

英国汇丰银行和渣打银行正在考虑把总部搬出英国的可能性,新总部有望选址亚洲。英国银行业税务负担大增,令银行感到“伤不起”。

## 一年20亿美元银行税

路透社19日报道,多家投资者希望汇丰和渣打彻底评估,是否应将总部搬出英国。英国政府上月把银行税上调三分之一。英国2010年引入银行税以来,税率已经提高8倍,旨在确保银行业在金融危机后做出“公平贡献”。

渣打第二大股东、安本资产管理公司认为,渣打应该考虑总部迁址事宜。

汇丰股东、英国先机环球投资公司股票部负责人理查德·巴克斯顿说:“汇丰和渣打显然达到一个痛点,认为留在英国已经划不来了。”

报道援引消息人士的话说,银行高级管理层已经开始评估离开英国的可能性。

一名消息人士告诉路透社记者:“银行内部正在进行这方面的讨论,因为这个问题由股东和卖方分析师提起。”

汇丰和渣打今年共计面临20亿美元银行税,相当于2013年所缴税金的将近两倍。这一数字在2014年为15亿美元。

## 主要利润来自亚洲

汇丰和渣打的主要利润均来自亚洲。汇丰4年前说,将在2015年重新评估总部设址。但这家银行现在拒绝评论,是否会重议总部地址。

汇丰有两个“主场”,一个是英国,另一个是中国香港。汇丰150年前创办于香港,1993年收购米德兰银行后,总部迁往英国伦敦。过去3年间,汇丰在香港盈利240亿美元,同期在英国亏损40亿美元。

渣打自1969年创办以来一直以英国为总部。路透社报道,渣打可能把总部迁往新加坡。

如果确实搬迁总部,迁址成本将分别为15亿美元和25亿美元。

瑞士银行银行业分析师约翰一保罗·克拉奇利说:“放眼10年或15年后,难以想象这两家银行的总部还在这里。但我觉得短期内搬离的可能性不大,他们有更重要的事情要做。”

(新华社特稿)

## 澳大利亚派军参加演习

演习开始仪式20日上午9时在菲律宾武装部队总部阿吉纳尔多军营举行,菲律宾外交部长阿尔伯特·德尔·罗萨里奥、国防部长博尔泰雷·加斯明、美国驻菲大使菲利普·戈德堡等出席。

《菲律宾明星报》报道,今年演习中,美军参演人数为6656人,而2014年的参演人数为2500人;菲律宾方面的人数也从去年的3000人增至今年的5023人;另外,美方今年出动76架飞机和13艘战舰,菲方则派出15架飞机和1艘战舰。

菲律宾《马尼拉时报》报道,澳大利亚也派出61名军人参加今年的“肩并肩”演习。

### 肩并肩”演习。

这次军演分三种:指挥所演习、实地演习和人道援助演习。其中,指挥所演习将涉及一些与海上安全有关的活动,包括实弹演习;实地演习将在拉达省的克罗山谷、邦板牙省的巴萨空军基地和克拉克空军基地,新怡诗夏省的马格塞塞堡、米米地省的格雷戈里奥·林海军基地和赫拉克里奥·阿拉诺空军基地以及三描礼士省的圣米格尔海军基地等地举行;人道援助演习地点将设在巴拉望岛的普林塞萨港和米沙鄢群岛的班乃等。

按照菲律宾方面的说法,这次演习旨在加强菲美双方的合作,为应对地区威胁保持高度准备。

菲律宾总统新闻办公室秘书埃米尼奥·科洛马说:“两国军队继续协作以确保对地区和平与安全保持高度准备。为应对任何危机或灾难作准备是这种合作的一个方面。”

菲律宾武装部队公共事务办公室主管阿罗德·卡武诺克说,相比去年,今年演习规模翻番,表明菲美两国相互帮助的承诺得到提高。

今年演习的菲方发言人马洛·帕特里亚说:“(演习)没有考虑任何具体威胁。我们只是在寻找能提升防卫能力的方法。”

## 美军“太平洋通道”新战略的一部分

帕特里亚把今年演习人数翻番归因于非军事活动内容、即人道救援等应急训练。

科洛马说,作为演习一部分,演习人员将帮助生活在演习区域内的民众建设学校,提供服务等,“他们同时将进行某些(灾难发生的)‘第一反应人员’训练以及一些与社区卫生相关的训练”。

他提及,根据菲律宾国防部的安排,人道援助和救灾计划的一部分是,对

2013年遭台风“海燕”重创的卡皮斯省、阿克兰省和伊洛伊洛省的港口和机场进行评估。

菲律宾和美国1951年开始“肩并肩”联合军事演习,今年是第31次举行。

路透社报道,这次军演是美军名为“太平洋通道”新战略的一部分。这一战略包括美军在亚太地区举行一系列军事演习、向这一区域部署更多部队、船只和飞机。美国打算今后5年内,在这一地

区的12个国家举行29场军演。

参加今年菲美军演的将领劳尔·德·罗萨里奥告诉路透社记者:“本周的演习是美国亚太再平衡的一部分,从在菲律宾的‘肩并肩’开始。”

美国大使戈德堡在演习开始仪式上称:“美国对其盟友作出承诺……美国将捍卫空中和海上自由同行的重要原则。”

20日,菲律宾数十名左翼人士在位于首都马尼拉的美国大使馆外示威,谴责美国拿中国说事而谋求在菲律宾获得前沿基地。 李良勇(新华社特稿)

## 日本拟推探测器登月

可能通过“埃普西隆”火箭发射,该火箭使用了可搭载核弹头的洲际弹道导弹技术,引起了国际社会担忧

### 登月计划夏季拟定

日本《产经新闻》19日报道,日本宇宙航空研究开发机构预计20日向一个政府政策委员会提交登月计划。详细方案将于今年夏季拟定。

宇宙航空研究开发机构提交的登月计划获批后,登月项目可望从2016财年开始从财政预算中获拨资金。

2016财年从2016年4月1日开始。《产经新闻》报道,日本登月项目预计耗资80亿美元至125亿美元。

无人探测器“月球调查智能着陆器”(SLIM)届时可能通过“埃普西隆”火箭

发射。

“埃普西隆”火箭2013年发射成功,是日本2001年以来耗时12年推出的首款新型运载火箭。“埃普西隆”火箭使用固态燃料,高24.4米,直径2.6米,重91吨,体积是日本2001年发射的液态燃料火箭H2A的一半。

值得一提的是,“埃普西隆”火箭使用了可搭载核弹头的洲际弹道导弹技术,引起国际社会担忧。根据日本年初公布的“宇宙基本计划”,日本将在2015年度提高“埃普西隆”的运载能力。

### 为载人登月做准备

“月球调查智能着陆器”将是日本2007年以来发射的首个月球探测器。

日本2007年9月发射“月亮女神”月球轨道探测器,该探测器2009年6月受控撞月,结束为期2年左右的探测任务。“月球调查智能着陆器”着陆点的选取将依靠“月亮女神”先前搜集到的数据。

共同社报道,“月球调查智能着陆器”将把着陆点精确控制在距离目标区域数百米的范围内。

登陆过程中,“月球调查智能着陆器”将实现月表地形的快速评估,迅速辨认可能的登陆障碍物。

日本宇宙航空研究开发机构说,日方将借助此次登月工程研究月球材料和表面大气,以便为今后的载人登月做准备。

截至目前,全球仅美国、苏联和中国实现了月面软着陆。中国“玉兔”探月车2013年成功登月也是1976年以来人类探测器首次在月球软着陆。除了日本,印度也有意实现登月。

印度2008年10月发射首个月球探测器“月船1号”,还打算2016年前把首名宇航员送入太空。

陈立希(新华社特稿)

★ 海南唯一重点新闻网站

★ 海南三大主流媒体之一

★ 全国地方网站最具影响力品牌

联系方式

0898-66810806

13519887499 叶先生

如何让政府网站内容维护  
更快捷、更准确、更有效--找南海网  
南海网  
政府网站“保姆式”服务专家

我们可以为您提供:网站建设、运维安全、内容更新、  
资讯内容推送、移动客户端建设、定制行业手机报、  
网络舆情监测分析、视频直录播等专业解决方案。



最具广告投放价值的媒体  
欢迎在海南日报 南国都市报刊登广告

行宏万国中央区项目应用太阳能热水系统补偿建筑面积及规划方案变更公示启事  
海南滋博实业投资有限公司开发的“行宏万国中央区”项目位于龙华路23号。现建设单位申请应用太阳能热水系统补偿建筑面积285.54平方米,以及在3#楼22层原屋顶平台位置增加4套住宅,规划方案变更后东地块总建筑面积34232.7平方米。为广泛征求相关权益人与公众的意见和建议,现按程序、按规定进行公示。1、公示时间:10个工作日(2015年4月21日至5月5日)。2、公示地点:海口规划局  
海口市规划局 2015年4月21日

周一至周五  
海南日报报业集团广告中心 地址:海口市金盘大道30号 电话:66810888

## 韩在野党 欲弹劾“涉贪”总理

韩国最大在野党“新政治民主联合”20日宣布,这一政党将着手采取行动,弹劾身陷贪腐丑闻的国务总理李完九。

“新政治民主联合”党首文在寅20日说,李完九无法再正常履行总理职责,如果他以现任总理的身份接受检方调查,那将成为韩国政坛史无前例的丑闻。

文在寅告诉记者,“新政治民主联合”很快将开会研究弹劾事宜。他同时呼吁新国家党协助制定国会议程,以受理“新政治民主联合”提交的“撤职案”。

韩国总统朴槿惠先前表示,她将在下周早些时候结束12天南美之行回国后就李完九去何从作出决定。李完九19日出席活动期间接受记者采访,称自己将在朴槿惠出访期间毫不动摇地做好各项工作。就在野党考虑提交“撤职案”一事,李完九没有立即作出回应。 闫洁(新华社特稿)

## 金正恩与朝鲜人民军 战斗飞行员登上白头山



朝鲜最高领导人金正恩18日与朝鲜人民军战斗飞行员一起登上白头山并同他们合影留念。新华社/朝中社

## 日本众议院议长 因健康问题辞职

据新华社东京4月20日电 (记者刘秀玲 冯武勇)据共同社报道,日本众议院议长町村信孝20日以健康问题为由向众议院递交辞呈,联合执政的自民党和公明党有意推举大岛理森担任新议长。

町村20月15日因出现轻微脑梗塞症状住院检查,并因此缺席了众议院全体会议。町村在20日举行的记者会上表示,受健康问题影响,继续担任议长一职存在困难,为避免给国会工作造成影响,他决定辞职。

町村信孝于去年12月当选众议院议长,原定任期4年。他曾担任内阁官房长官和外务大臣,从政经验丰富。

共同社援引自民党内部人士的消息称,执政党有意启用前自民党副总裁、众议院预算委员会委员长大岛理森担任新议长。

## DNA证实 萨达姆副手毙命

伊拉克什叶派武装组织“真主旅”19日说,萨达姆副手伊扎特·易卜拉欣·杜里的尸体已经接受脱氧核糖核酸(DNA)检测,结果证实系其本人。这一组织发言人加法尔·侯赛尼告诉路透社记者,DNA检测在“真主旅”自己的医院进行,“最终结果证实那具尸体系罪犯伊扎特·易卜拉欣·杜里,我们百分百确定”。按计划,易卜拉欣的尸体将于20日移交给伊拉克政府。伊拉克总理发言人萨阿德·哈迪西说,接收尸体后,卫生部下属的实验室还将展开进一步检测。17日在伊军行动中遭击毙的易卜拉欣曾是伊拉克阿拉伯复兴社会党副总书记,被视为萨达姆政权的“二号人物”,也是在逃的前政权最高级别官员。 闫洁(新华社特稿)